

## Prensa extranjera

### Cuántos son los hebreos de Rusia

De «El Regime Fascista» de 10 de Agosto de 1941

«Napoleón decía, detrás del ruso encontrarás un cosaco: Hoy puede decirse, detrás del soviético, encontrarás un hebreo. Cifras recogidas en el archivo de la antigua S. D. N., siempre bien informada, dicen que hace 25 años, o antes, se contaban en Moscú unos 5.000 hebreos, en 1913 aumentaron a 36.000, en 1916 a 131.000, en 1934 a 250.000 y en 1937 a 450.000.

Esto significa que hoy, en Moscú, con una población de tres millones y medio de almas, un habitante de cada ocho, es de raza israelita. Mientras todas las iglesias cristianas de la capital soviética han sido cerradas o convertidas en museos, cines, o cabarés, el gobierno soviético ha abierto la única sinagoga que existía en tiempo del Zar, permitiendo la construcción de otros dos templos judíos. Cuando el turista, antes del actual conflicto, llegaba a Moscú, encontraba en la estación intérpretes y guías de raza israelita, empleados por el «Intourist». En el metropolitano de Moscú, se ven escritas en grandes letras los nombres del judío Lázaro Mosessohn Kaganovich, sucesor de Stalin y empresario de las vías subterráneas de la capital bolchevique. El y sus hermanos, llevan la industria soviética y son representantes de las industrias extranjeras, proveedoras de Moscú.

Junto a Nueva York y Varsovia, Moscú es la mayor metrópoli judaica del mundo, resultando que todos los hilos del terror bolchevique, están en las manos sangrientas del judío».

### El envío de GASOLINA Se confirma que EL JAPON ha protestado ante RUSIA

Tokio.—La Agencia oficial japonesa de información confirma que el Gobierno japonés ha protestado ante la U. R. S. S. por las entregas de gasolina norteamericana utilizando el puerto de Vladivostok y añade que una protesta análoga ha sido presentada al Gobierno de Washington.

En la nota se hace ver la proximidad a las costas japonesas de la ruta seguida por los barcos cisternas norteamericanos para la realización de los referidos envíos de esencia, envíos que el Japón estima en unos 10.000.000 de galones de gasolina de primera calidad.—Efe.

EL EMPERADOR DEL JAPON RECIBE EN AUDIENCIA AL PRINCIPE KONOYE Y AL ALMIRANTE TOYODA

Tokio.—El Emperador del Japón ha recibido en audiencia al mediador de hoy al presidente del Consejo, príncipe Kono. A continuación recibió al ministro de Negocios Extranjeros almirante Toyoda.—Efe.

APESAR DE LA PROTESTA LOS EE. UU. SEGUIRAN ENVIANDO GASOLINA A RUSIA

Washington.—Preguntado Hull por los periodistas acerca de si los Estados Unidos insistirían en la libertad que les asiste para efectuar sus envíos a pesar de las objeciones japonesas, el secretario de Estado norteamericano respondió que hasta que esta política sea revocada, se puede asegurar que está en vigor.

Con respecto a la posibilidad de Estados Unidos para tratar de las expediciones por Vladivostok, Hull se remitió a las declaraciones que sobre el caso formuló el ministro de Negocios Extranjeros de Tokio.—Efe.

En cuanto aparezca la diarrea debes suprimir todo alimento y dejar al niño a dieta de agua hervida hasta que llegue el médico.

LA CONSTRUCCION DE UN EDIFICIO PARA INSTALAR LA ACADEMIA MILITAR DE INGENIEROS

Burgos.—El Ayuntamiento ha quedado enterado en su sesión de hoy de la disposición del Ministerio del Ejército, por la que se decide que definitivamente quede instalada en Burgos la Academia de Ingenieros. Rápidamente se irá a la construcción de un edificio de nueva planta, ajustado a las necesidades que determine el coronel director del mencionado centro militar, y el Ayuntamiento ha adoptado al efecto diversos acuerdos para colaborar a la realización del proyecto de tan alto interés para la ciudad.

### El Caudillo en El Pardo

Madrid.—Procedente del Pazo de Meirás llegó ayer a las siete y media de la tarde, al palacio de El Pardo, S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Acompañaban al Caudillo su esposa e hija y séquito.

### Gobierno Civil de la Provincia

ACTIVIDAD DEL SEÑOR GOBERNADOR

El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Oterín, trabajó durante la mañana de ayer en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. donde recibió varias visitas.

Por la tarde permaneció en su despacho del Gobierno, recibiendo a los delegados de Servicio y a los Jefes de Negociado.

VISITAS

Se recibieron ayer, en el Gobierno civil, las siguientes. Delegado de Abastecimientos de Portugal; Antonio Llamas, de Benavente; Vicente González, de Pajares de la Lampreana, y Antonio Pérez, de Zamora.

## ESTA EN LLAMAS LA CAPITAL DE ESTONIA

### La ocupación total de la desembocadura del DNIÉPER representa el punto más AVANZADO hacia el ESTE del EJERCITO ALEMAN

### Nerviosismo en el Kremlin

#### Delicada situación en San Petersburgo

Berlin.—La conquista de Dniepropetrovsk y de la cabeza de puente—se dice en una ampliación al comunicado de guerra de hoy—por las tropas de von Kleist, reviste extraordinaria importancia, porque desde ahora toda la zona industrial que abarcó Nikopol, hacia Saporozje hasta Dniepro-Derjinsk, queda en poder de los alemanes. Como se sabe, Dniepropetrovsk es un importante nudo de líneas férreas que se extienden por la cuenca minera de Kilvoï Rog, por los puertos de Nikolaiev y Kherson, por la región carbonífera de Donetz y llegan a la ciudad de Charkov, centro industrial de primer orden. Un gran puente ferroviario sobre el Dniéper y varios talleres de los caminos de hierro aumentan todavía el valor extraordinario de esta posición. En unión con las otras localidades citadas, forma el centro vital del sector industrial minero que se denomina en Moscú «Combinado de Dniéper».

La pérdida por los rojos de treinta altos hornos y de grandes fábricas metalúrgicas, influye de tal manera en la balanza militar, que los Soviéticos se ven obligados a abandonar muchas industrias anejas a la fabricación de municiones y cañones. Por otra parte, la Dniéprostrói—gigantesca central de fuerza motriz, capaz de producir 550.000 kilowatts—situada en Kistchass, entre Dniepropetrovsk y Saporozje, se encuentra ligada a la cuenca del Donetz por una línea eléctrica aérea de 270 kilómetros. Las grandes ciudades del curso inferior del Dniéper son ciudades industriales modernas que ocupan una extensión considerable. Estas ciudades gozan por parte de las autoridades competentes de ciertas ventajas.

La ocupación de este distrito industrial por las unidades alemanas producirá automáticamente consecuencias en la actividad de la cuenca del Donetz y en la región de Charkov. La ocupación total de la desembocadura del Dniéper entre Dniepropetrovsk y Saporozje representa el punto más avanzado hacia el este del Ejército alemán. La cuenca del Donetz y la zona de Charkov pueden considerarse ya amenazadas directamente. Además será posible cortar las comunicaciones terrestres de Crimea.

A los éxitos obtenidos por el Ejército alemán en el sur hay que sumar la situación delicada de San Petersburgo, lo cual explica suficientemente el nerviosismo de que dan muestras los dirigentes del Kremlin.—Efe.

### La barbarie de un médico judío

Berlin.—En un hospital de Lu ga los soldados alemanes encontraron a un médico judío escondido en una cueva.

Invitado a reanudar sus funciones, el médico empezó a cor-

tar miembros a los heridos con una sierra para cortar madera y sin ninguna anestesia, lo que justificó diciendo que «su hospital estaba destinado únicamente a los soldados».—Efe.

### BERISLAW tomada al asalto

Berlin.—Durante los combates librados alrededor de Dniepropetrovsk, un regimiento de Infantería alemana ha ocupado, después de dura lucha, la ciudad de Berislav, a la desembocadura del Dniéper.

Saltando las barreras de minas, colocadas en filas cerradas, los soldados alemanes penetraron en dicha localidad, sin el apoyo de carros blindados ni de cañones de sitio. La lucha se desarrolló en cada casa, cuerpo a cuerpo y sangrientamente. Los soldados alemanes vencieron al enemigo en masa, haciendo uso en la pelea de granadas de mano y de pistolas automáticas. La superioridad de la táctica alemana se ha manifestado en esta acción, claramente. Cinco batallones soviéticos quedaron diezmados. Estas unidades habían sido reforzadas con artillería. El balance de este encuentro fué 1.500 prisioneros y gran cantidad de muertos soviéticos.—Efe.

### KIESTINKI ocupada por las fuerzas finlandesas

Helsinki.—De fuente bien informada se comunica que la localidad de Kiestinki ha sido ocupada por las tropas finlandesas.

Los soviets, que se defendieron hasta el final, han perdido 200 muertos en los combates entre Kiestinki y Sodjena. La localidad conquistada se encuentra a unos sesenta kilómetros de la línea férrea de Murmansk y ha sido completamente destruida por los soviets antes de retirarse de ella.

En el sector de Hyrasla, las tropas finlandesas han avanzado en los dos últimos días unos 40 kilómetros, combatiendo sin descanso y venciendo grandes dificultades de terreno.

El botín recogido es muy considerable, y dos puentes, uno del ferrocarril y otro de madera, han sido ocupados intactos, a pesar de las cargas explosivas colocadas por los soviéticos.—Efe.

### TALLIN en llamas

Helsinki.—Tallin, la capital de Estonia, es un inmenso brasero, informa el enviado de Stéfani en Helsinki.

En el puerto y en el mar arden numerosas embarcaciones y navíos. Los restos de los destacamentos soviéticos, buscan, aterrorizados su salvación, lanzándose a las frías aguas del golfo de Finlandia.

Las llamas de los incendios de Tallin se ven claramente desde Helsinki, que se encuentra a 80 kilómetros de la capital estoniana, a vuelo de pájaro.—Efe.

Una copita del delicioso Anís "Zorro Azul" con agua de seltz, tonifica y refresca. Es un producto selecto de FUENTE REINA

## EL ATAQUE SOBRE El Irán se proyectaba hace mucho tiempo POR LOS ANGLO-SOVIÉTICOS

EL ATAQUE ANGLO-SOVIÉTICO CONTRA EL IRAN, ESTABA PREVISTO

Nueva York.—El «New York Times» publica lo siguiente: «El ataque anglo-soviético contra el Irán había sido proyectado desde hace mucho tiempo. Cuando el general Wavel fue trasladado a la India, se tuvo idea de preparar la actual agresión.

El encuentro Churchill-Roosevelt en el Atlántico ha permitido ponerse de acuerdo en los detalles: bloqueo en el cercano Oriente, ayuda a los Soviéticos y aprovisionamiento de materiales de guerra por cuenta de la Unión Soviética». El mismo diario añade que lo importante era asegurarse un acceso directo a la U. R. S. S., problema importante, sobre todo porque las dificultades que para el Japón pudiera suponer este aprovisionamiento por Vladivostok, también para los Estados Unidos podrían tener consecuencias de importancia excepcional.—Efe.

### LOS TURCOS AL LADO DEL IRAN

Angora.—El portavoz oficial del Gobierno turco escribe hoy en el diario «Tulus» que «la nación turca está de todo corazón al lado del Irán y el Gobierno desea que se llegue a un acuerdo lo más pronto posible. Turquía considera a los iraníes como hermanos y desea su paz y su libertad. La intervención inglesa ha producido—añade—una impresión amarga en Turquía. El deseo de los turcos es que se concierte la paz. Todo depende de las batallas de Rusia. El incidente del Irán—termina diciendo—demuestra al mando alemán que no debe ceder tregua a los rusos durante el invierno. Los medios competentes turcos opinan que la solución de la lucha germano-soviética es decisiva para el porvenir del próximo oriente.—Efe.

### UN POSIBLE ARREGLO PACIFICO

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter afirma que en Londres se expresa hoy la esperanza de que el Shah del Irán juzgue posible llegar a una solución pacífica en el conflicto con Inglaterra y la U. R. S. S.

Se anuncia además que el ministro de Inglaterra en Teherán ha visitado hoy nuevamente al Shah.—Efe.

### EL GOBIERNO IRANES

Teherán.—El Gobierno iraníes ha dimitido, según anuncia Radio Teherán y su dimisión fue aceptada por el Emperador; han sido encargados de los asuntos de trámite, hasta la formación del nuevo Gobierno, los secretarios de los diversos Ministerios.—Efe.

### SOLO POR AYUDAR A RUSIA

Estocolmo.—El diario inglés «News Chronicle» afirma ahora que la penetración británica en el Irán se ha debido exclusivamente a consideraciones de utilidad militar, sin relación ninguna con la actitud del Irán, según comunica el corresponsal en Londres del «Artonblad». «Hasta ahora—añade el diario inglés—sólo podíamos establecer contacto con los soviets por el mar Ártico, comunicación impracticable en invierno y muy alejada del escenario de la guerra. También es posible el contacto en Vladivostok; pero es-

### Sólo por ayudar a RUSIA ¿ES POSIBLE UN ARREGLO PACIFICO?

te puerto está aún más lejos y amenazado en caso de una intervención japonesa, posible en todo momento. La ocupación del Irán nos garantiza, por el contrario, una vía directa de unión con la U. R. S. S., practicable durante todo el año».

El «Daily Express» se expresa también en sentido análogo y dice que la ocupación del Irán permitirá poner tropas y material a disposición de los bolcheviques.—Efe.

### LOS RUSOS CRUZAN LA FRONTERA IRANESA

Angora.—Las tropas soviéticas han entrado en Tabrizgn Ardebil y Dilman, después de haber cruzado la frontera del Irán, según informaciones de la radio de Moscú. Añade la radio que el avance de las tropas bolcheviques continúa.—Efe.

### LAS COMUNICACIONES CON LONDRES

Londres.—Oficiosamente se anuncia que las comunicaciones directas de Londres con Teherán no han sido interrumpidas.—Efe.

### BARCOS SOVIETICOS HUNDIDOS POR LA ACCION DE LAS MINAS Y LA ARTILLERIA ALEMANA

Berlin.—En el golfo de Finlandia tres mercantes soviéticos que intentaron forzar el paso a través de un campo de minas, chocaron con éstas y se hundieron rápidamente.

Desde el litoral, la artillería arrojó a un mercante de tres mil toneladas, que recibió de lleno varios proyectiles y se incendió a continuación.

Un pequeño buque soviético de guerra que intentó socorrerle, fue igualmente alcanzado por los cañonazos y echado a pique.

En la limpieza de la isla de Ii, conquistada por las unidades finlandesas, han sido capturados ocho cañones rusos, un remolcador y una canoa automóvil.—Efe.

### El Arzobispo de Burgos sigue mejorando

Burgos.—El médico que asiste al señor arzobispo, ha facilitado hoy un parte facultativo haciendo constar que el estado del enfermo dentro de la gravedad, se ha iniciado una ligera mejoría.

Continúan llegando infinidad de cartas interesándose por el estado de salud del prelado. El ministro presidente de la Junta Política ha encargado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que le tenga al corriente del curso de la enfermedad, por la que asimismo se ha interesado el ministro de Justicia. Todos los prelados envían telegramas a la Secretaría de cámara y gobierno del arzobispado social dando detalles sobre la dolencia que aqueja el excelentísimo señor arzobispo.

LA SEÑORA

# Doña Felisa Funcia Martínez

(VIUDA DE JULIO S. FUNCIA)

## Ha fallecido en esta ciudad en el día de ayer

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

### Sus apenadas hijas, Felisa y María Victoria; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar en el día de hoy, a las seis de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, quedándoles por ello profundamente agradecidos. Zamora, 28 de Agosto de 1941

Casa mortuoria: San Torcuato, 13 y 15 - Misa de entierro: Mañana, a las diez, en dicha Iglesia. - (No se reparten esquelas)



